



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年5月 23 农历乙巳年 星期五 四月廿六

今日24版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

习近平同法国总统马克龙通电话

据新华社北京5月22日电 5月22日下午,国家主席习近平应约同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,去年5月我访问法国,双方一致同意弘扬独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的中法建交精神,并为其赋予新的时代内涵。此后,中法合作又取得许多新进展。双方要加强战略沟通,凝聚共识。抓住机遇,深化投资、航空航天、核能等传统领域合作,拓展数字、绿色、生物医药、银发经济等新兴领域合作。增进人文交流,促进人民友好。

习近平强调,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。中法同为联合国安理会常任理事国和独立自主大国,是战后国际秩序的缔造者、建设者,应该加强团结合作,共同维护联合国权威和地位,维护国际贸易规则和世界经济秩序,践行真正的多边主义。国际形势越是复杂,中法越要作出正确战略抉择,共同做维护国际秩序的可靠力量、促进全球增长的开放力量、引领多边合作的进步力量。

习近平指出,中方始终视欧

洲为多极世界的独立一极,支持欧盟加强战略自主,在国际事务中发挥更重要作用,愿同欧方携手应对全球性挑战,达成更多既造福双方、也有利于世界的成果。

马克龙表示,无论国际形势如何变化,法方高度重视对华关系、坚定恪守一个中国原则的立场不会有任何改变。面对快速变化的国际形势,法方愿同中方在重大问题上加强沟通协调,承担起联合国安理会常任理事国的责任,防止热点问题升级外溢,共同维护世界和地区和平稳定。

泉州外贸企业突破2万家

民营企业出口比重达82.4%,居全国27个万亿城市第二位

本报讯(融媒体记者刘文艳 范金林 通讯员黄忠族 林楠)《中华人民共和国民营经济促进法》是我国首部专门关于民营经济发展的基础性法律,于5月20日正式施行。作为“晋江经验”的发祥地和全国民营经济最具活力的地区之一,泉州民营企业抢抓机遇加速出海,敢拼敢闯,发挥外贸“挑大梁”作用。

据泉州海关统计,截至5月20日,泉州共有海关备案进出口企业20182家,其中,民营企业17160家,占外贸企业总数的85%。1—4月,泉州民营企业出口466亿元,占同期泉州出口总值的比重由2015年的65.6%提高到82.4%,比全国民营企业出口总值比重高17.3个百分点,居全国27个万亿城市第二位。

日前,经泉州海关监管放行,石狮市

新锐益食品科技有限公司生产的1批1508箱30万朵鳕鱼“玫瑰”冷冻调理鱼浆产品顺利出口,这是“福建产”此类装饰型即烹食品出口“零的突破”。“鳕鱼‘玫瑰’单价是原来冷冻鳕鱼的3倍以上,产品供不应求,我们开拓国际市场的信心更足了。”该公司总经理叶丽芳表示。

同样,通过“科技+产业”深度融合,石狮市华宝海洋生物医药有限公司将作下脚料的小虾壳,经过生物技术的“魔法”点化,变身为高价值的保健品原料药,实现变“废”为“宝”,并且100%外销出口,成功嵌入国际高端海洋生物产业链,并向海洋生物制品制造产业“华丽”转身。

作为我市民营外贸企业不断发展壮大代表,福建百宏聚纤科技实业有限公司在全国行业中率先启动智能化数字

生产模式,建成投产亚洲首座5G智能化工厂,先后成功开发出400多种差别化纤维新产品,产品热销印度尼西亚、越南、马来西亚、日本等50多个国家。“出口势头良好,今年前4个月化纤产品出口值超5亿元,增长超15%,订单已排到9月份。”公司总裁助理江秀明说。

“纱线生产、鞋面织造、高端印染、工业4.0、可穿戴装备、大数据智慧工厂……去年通过海关高级认证(AEO)后,公司对标AEO标准,从产品研发技术、生产、销售、大数据平台等方面进一